
Уважаемые студенты и сотрудники КНИТУ-КАИ! 

Приглашаем Вас посетить выставку  

«КНИТУ – КАИ им. А. Н. Туполева – 85 лет» 

в отделе социокультурных коммуникаций   

(К. Маркса, 10, абонемент ИЭУиСТ, каб. 338) 



 629.7(09) 
Казанский государственный технический университет им. А.Н. 
Туполева - КАИ / Г.Л. Дегтярев, Ю.Ф. Гортышов, В.А. Костин и 
др.; под ред. проф. Г.Л. Дегтярева ; Мин-во образ-я и науки РФ; 
Федеральное агентство по образ-ю; КГТУ им. А.Н. Туполева. - 
Казань : Изд-во КГТУ им. А.Н. Туполева, 2007. - 320 с. - ISBN 
978-5-7579-0994-3 : 400.00 р. 

 
  Аннотация: 
 Представлен процесс становления и развития КГТУ - КАИ, 
показаны успехи вуза в научно-исследовательской, учебной, 
методической и воспитательной работе, вклад известных 
выпускников КАИ в развитие, прежде всего, аэрокосмической 
промышленности и науки. 
Имеются экземпляры в отделах: 
 Н.Аб. (14.05.2007г. Инв.791028-791029 - 400.00 р.)  
Н.Аб. (14.05.2007г. Инв.791029 - 400.00 р.)  
ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (14.05.2007г. Инв.791030- - 400.00 р.)  
ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 (14.05.2007г. Инв.791031 - 400.00 р.)  
ч/з3 (7 зд), Б.Красная 55 (14.05.2007г. Инв.791032-791033 - 400.00 р.)  
ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (14.05.2007г. Инв.791034-791035 - 400.00 р.)  
ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (14.05.2007г. Инв.791036 - 400.00 р.)  
ч/з1 (1 зд), К.Маркса 10 (14.05.2007г. Инв.791037 - 400.00 р.)  



ББК Т3(2Р-6Т)-7 

Казанский авиационный институт : сб. статей / под ред. проф. 

В.И. Локая. - Казань : Тат. книжное изд-во, 1982. - 272 с. - 1.50 р 

 

Аннотация: 

Книга посвящена 50-летию КАИ и рекомендована тем, кто 

занимается подготовкой авиационных инженерных кадров, 

работникам  авиационной промышленности, а также выпускникам 

КАИ. 

Имеются экземпляры в отделах: 

ХР (26.12.1982г. Инв.665530 - 1.50 р.) - свободен 

Н.Аб. (26.12.1982г. Инв.665532-665533 - 1.50 р.)  

ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (26.12.1982г. Инв.665534-665535 - 1.50 р.)  

 ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 (26.12.1982г. Инв.665538-665539 - 1.50 р.)  

ч/з3 (7 зд), Б.Красная 55 (26.12.1982г. Инв.665540 - 1.50 р.)  

ХР (26.12.1982г. Инв.665542 - 1.50 р.)  

ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (26.12.1982г. Инв.665543-665554 - 1.50 р.) 



 

УДК 629.7(09) 

Казанский авиационный институт / Р.И. Адгамов, А.К. Ватолин, 

М.Б. Вахитов и др.; под ред. Г.Л. Дегтярева. - М. : 

Машиностроение, 1992. - 240 с. - ISBN 5-217-01552-9 : 35.00 р. 

 

Аннотация: 

   В книге, подготовленной ведущими учеными Казанского 

авиационного института им. А.Н. Туполева, рассказывается о 

зарождении, первых шагах, развитии и современном состоянии 

высшего авиационного образования в г. Казани. 

Имеются экземпляры в отделах: 

РУФ (10.11.1992г. Инв./УК 2577 (1980 экз.) - 35.00 р.) - свободны1980 

ХР (10.11.1992г. Инв.746348- 746350- 35.00 р.) - свободен 

ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 (10.11.1992г. Инв.746351-746352 - 35.00 р.)  

ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (10.11.1992г. Инв.746355- 746356- 35.00 р.)  

ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (10.11.1992г. Инв.746357- 746358- 35.00 р.)  

ХР (10.11.1992г. Инв.746359-746367 - 35.00 р.) 



УДК 629.7(09) 

БКД КАИ - дорога мужества : исторические хроники / М.В 

Сачев. - Екатеринбург : Генри Пушель, 2010. - 376 с. - ISBN 978-5-

9902091-3-8 : 400.00 р. 

 

Аннотация: 

   В книге показана история Боевой комсомольской Дружины 

Казанского авиационного института. С 1955 года студенты КАИ 

наравне с милиционерами охраняли покой города Казани, защищали 

свои общежития, были гарантом справедливости и порядка. В 

издании наряду с архивными материалами представлены 

воспоминания очевидцев тех событий. В декабре отмечается 55-

летний юбилей Дружины. Это книга-подарок всем ветеранам БКД и 

их наставникам. Современным же КАИстам, участникам 

Студенческой службы безопасности университета, стоит 

ознакомиться с этим изданием, чтобы лучше узнать своих 

предшественников и перенять их опыт. 

 Имеются экземпляры в отделах: 

 Н.Аб. (22.03.2011г. Инв.806183 - 400.00 р.)  

 ХР (15.08.2016г. Инв.820236-820238 - 400.00 р.)  



 

УДК 629.7(091) 

Выпускники - гордость университета. Краткий 

биографический справочник / КГТУ (КАИ) им. А.Н. 

Туполева, Тат. респ. общ. орг-я (асссоциация) "Выпускники 

КАИ - КГТУ им. А.Н. Туполева ; сост. В. И. Коняхина ; под 

ред.: Б. А. Акишина, Г. А. Морозова, С. Э. Тарасевича. - 

Казань : СТАР, 2002. - 350 с. - ISBN 5-89852-004-X : 100.00 р.  

 

Аннотация: 

 Краткий биографический справочник печатается под редакцией 

председателя Совета ассоциации выпускни¬ков КАИ - КГТУ им. 

А.Н. Туполева, кандидата техничес¬ких наук Б. А. Акишина. 

Имеются экземпляры в отделах: 

 ХР (12.12.2016г. Инв.821445 - 100.00 р.)  

ч/з1 (1 зд), К.Маркса 10 (12.12.2016г. Инв.821446 - 100.00 р.)  

 



 УДК 629.7(092) 

Юрий Георгиевич Одиноков : воспоминания о жизни и 

деятельности / под ред. В. А. Костина. - Казань : Изд-во КГТУ 

им. А.Н. Туполева, 2011. - 192 с. - (ЖЗЛ КАИ). - ISBN 978-5-7579-

1560-9 : 100.00 р. 

 

Аннотация: 

 В книге воспоминаний рассказывается о становлении, жизненном 

пути и творчестве одного из основоположников науки о прочности 

авиационных конструкций в нашей стране - профессоре Казанского 

авиационного института Ю.Г. Аннотация:Одинокове. Приведенный 

материал освещает многочисленные грани служебной и частной 

жизни Ю.Г. Одинокова, обогащает наши представления о 

проблематике вопроса в авиационной прочности середины и конца 

XX века. Книга иллюстрирована многочисленными фотографиями 

из личного архива семьи Одиноковых. 

Имеются экземпляры в отделах: 

ХР (04.04.2013г. Инв.812820 - 100.00 р.);  

Аб. (14.03.2014г. Инв.814188 - 100.00 р.);  

ХР (15.08.2016г. Инв.820232 - 100.00 р.)  

 

 



УДК 629.7(092) 

Виктор Иосифович Локай : в воспоминаниях современников и 

фотографиях / под ред. Л. В. Горюнова. - Казань : Изд-во КГТУ 

им. А.Н. Туполева, 2007. - 78 с. - (ЖЗЛ КАИ). - ISBN 978-5-7579-

1009-3 : 100.00 р. 

 

Аннотация: 

    Собраны материалы о жизни и деятельности Виктора Иосифовича 

Локая (08.05.1920 — 30.10.1997), Заслуженного деятеля науки 

Российской Федерации и Татарстана, Заслуженного профессора 

Казанского государственного технического университета им. А.Н. 

Туполева (КАИ). 

Имеются экземпляры в отделах: 

 Н.Аб. (04.04.2013г. Инв.812823 - 100.00 р.) - свободен 

 ч/з1 (1 зд), К.Маркса 10 (20.03.2014г. Инв.814214 - 100.00 р.)  

 ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (20.03.2014г. Инв.814215 - 100.00 р.)  

 ХР (20.03.2014г. Инв.814216 - 100.00 р.); ХР (20.03.2014г. 

Инв.814217 - 100.00 р.) 



УДК 629.7(092) 

Владимир Александрович Саламашкин. Воспоминания друзей и 

соратников / под ред. Ю.Ф. Гортышова. - Казань : Изд-во КГТУ 

им. А.Н. Туполева, 2008. - 68 с. - (ЖЗЛ КАИ). - ISBN 978-5-7579-

1164-9 : 100.00 р. 

 

   Аннотация: 
   Владимир Александрович Саламашкин — человек-легенда. Секретарь 
комитета комсомола, а затем секретарь парткома КАИ, прирожденный 
комиссар, он всегда был в гуще всех институтских событий. Целинник, один 
из организаторов студенческого строительного движения в республике. 
Владимир Александрович стоял у истоков создания и становления боевой 
комсомольской дружины КАИ, легендарного СТЕМа, СКБ «Прометей», 
институтской, а затем республиканской команд бадминтонистов и многих 
других дел. В 1980 году он стал первым ректором Камского политехнического 
института, в 1990 — 1991 годах был первым секретарем Казанского горкома 
партии. На всех постах, в любой жизненной ситуации он умел брать 
ответственность на себя, вовремя прийти на помощь. В памяти людей он 
остался бескорыстным, добрым человеком, настоящий другом, заядлым 
спортсменом и грибником. В книге собраны написанные с теплотой и грустью 
воспоминания друзей и соратников. 

Имеются экземпляры в отделах: 
Н.Аб. (16.02.2012г. Инв.809834 - 100.00 р.)  
ч/з1 (1 зд), К.Маркса 10 (20.03.2014г. Инв.814207 - 100.00 р.)  
ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 (20.03.2014г. Инв.814208 - 100.00 р.)  
ч/з3 (7 зд), Б.Красная 55 (20.03.2014г. Инв.814209 - 100.00 р.)  
ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (20.03.2014г. Инв.814210 - 100.00 р.)  
ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (20.03.2014г. Инв.814211-814212 - 100.00 р.)  
ХР (20.03.2014г. Инв.814213. Инв.820240  - 100.00 р.)  



УДК 629.7(092) 

Махфузя Каримовна Максутова в воспоминаниях друзей, 

соратников и учеников / ред.колл.: Н. Р. Абруков, В. И. Коняхина, 

С. Э. Тарасевич. - Казань : Изд-во КГТУ им. А.Н. Туполева, 2012. 

- 96 с. - (ЖЗЛ КАИ). - ISBN 987-5-7579-1681-1 : 90.00 р. 

 

Аннотация: 

  В книге собраны материалы о жизни и деятельности доктора 

технических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки и 

техники Республики Татарстан, Заслуженного профессора Казанского 

государственного технического университета им. А.Н. Туполева 

(КАИ) Махфузи Каримовны Максутовой 

Имеются экземпляры в отделах:  

Н.Аб. (10.09.2012г. Инв.811778-811779 - 90.00 р.)  

ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 (10.09.2012г. Инв.811780 - 90.00 р.)  

ч/з3 (7 зд), Б.Красная 55 (10.09.2012г. Инв.811781-811782 - 90.00 р.)  

ч/з4 (3 зд), Толстого 15 (10.09.2012г. Инв.811783-811784 - 90.00 р.)  

ч/з5 (2-а зд), Четаева,17 (10.09.2012г. Инв.811785-811787 - 90.00 р.)  

ч/з1 (1 зд), К.Маркса 10 (17.03.2014г. Инв.814192 - 90.00 р.)  



 

 

 

 

 

                       Спасибо за внимание! 

 

 

 

 

 

 

 Составитель: зав. Сектором НТБ Гидаспова Г.У. 

Оформитель: зав. отделом НТБ Протасова О.А. 


